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District de Football de la Mayenne 
Commission Départementale des Arbitres 

 
PROCÈS-VERBAL N°6  Commission Unique 

DATE  MARDI 17 JUIN 2025 – 19H00  

PRESIDENT DOMINIQUE GARANGER 

SECRÉTAIRE DE SEANCE LANDAIS FREDERIC 

PRESENTS 

PETITGARS JULIEN, VEILLARD CORENTIN, HURFIN ANTOINE, GLORIA 
OLIVIER, MARTINEAU CLAUDE, MORIN NICOLAS, SOURDIN PASCAL 
(MEMBRES CDA) 
FERRE PHILIPPE (REPRESENTANT DES ARBITRES AU CODIR)  
CHAUVEL YANN (REPRESENTANT DES EDUCATEURS) 
 

EXCUSES 

CALLICO VINCENT (VICE PRESIDENT) - MAHOUIN CECILE (MEMBRE CDA) 
- PERRET PASCAL (PRESIDENT DU DISTRICT), HOUDAYER PAUL 
(PRESIDENT HONORAIRE DE LA CDA) 
TORRALBA ANTHONY (CTRA), LEBASCLE GWENDAL (CTRA-DAP) 
TABORE NICOLAS  (PRESIDENT CRA) 
 

INVITE   
 

PERON JF (CTDA) 
 

 

ORDRE DU JOUR  

- Approbation du PV du 17/04/25 

- Joies et peines 

- Courriers reçus et envoyés 

- Informations C.R.A. 

- Retour sur le rassemblement  de fin de saison 

- Retour sur les Finales de Coupes du District 

- Bilan Groupe observations et sous commissions 

- Informations C.T.D.A. 

- Classement des arbitres saison 2024-2025 et perspectives 2025-2026 

- Questions diverses 

Dominique GARANGER, le Président de la CDA  ouvre la réunion et remercie les membres de leur présence en 
rappelant l’ordre du jour. 

Christophe CHESNAIS, secrétaire général du District de football de la Mayenne présent en début de réunion prend la 
parole pour transmettre les informations du CODIR relatives à l’arbitrage : 

- Le CODIR est satisfait du dialogue fluide avec la CDA au cours de l’année écoulée. Concernant la 

problématique des effectifs des observateurs/accompagnateurs, il a été décidé d’une revalorisation des 

indemnités à compter de la saison prochaine. 

- Le CODIR a mis fin au contrat de travail de Yannick SUARD en tant que responsable des désignations. Ce sera 

Vincent Callico qui prendra en charge les  désignations à titre bénévole pour la saison 2025-2026. 
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Le PV de la dernière réunion du 17/04/25 est approuvé. 

JOIES / PEINES  
 

- La CDA adresse  ses félicitations à Jérôme Brisard pour son classement en catégorie F1 ainsi que son 

trophée UNFP de meilleur arbitre , à Jérémy Stinat  pour son classement en catégorie F1 

- La CDA adresse ses félicitations aux arbitres mayennais qui sont promus et encourage ceux qui ont eu un 

échec à poursuivre leurs efforts.  

COURRIERS ET INFORMATIONS 
 

- Réception de courriels d’arbitres informant de leur arrêt (D.Poirrier, A. Mariais, M. Million, A.Avranche, 

M.Vaury). remerciements de la CDA  pour les services rendus à l’arbitrage  

- Pris connaissance des courriels de demande de mutation de dossier sur d’autres départements. 

(A.Gerbouin, M. Renard, F. Lemoine, T.Tortevoye). La CDA les remercie pour ses différentes années au 

service de l’arbitrage départemental et leur  souhaite une bonne continuation. 

- Réception de courriel pour demande d’année sabbatique sur la saison à venir (R.Toublanc). 

- La CRA informe la CDA que la catégorie U17 R1 sera désignée par la Ligue. 

- LA CRA informe la CDA que la désignation du  poste d’AA2 en R2 seniors sera reprise par la Ligue. 

- Présentation du projet de la FFF sur la  FIA 2.0 

- Information de la Ligue sur la formation « Gestes qui sauvent » pour mise en place à chaque arbitre. 

- Sur l’outil Evalbox, réunion à venir pour développer la formation.  

- Fiche de renseignements 2025-2026 obligatoire, à remplir impérativement par tous les arbitres, 

validation par votre club et à renvoyer au district pour éviter le risque de non-prise en compte des 

désidératas et doublon de matchs, surtout bien répondre à la question « recensement des formés sur 

les gestes qui sauvent ». 

- Renvoyer à arbitrage@mayenne.fff.fr une photocopie du permis de conduire obligatoirement avant le 

30 Août 2025 pour  les arbitres n’ayant pas effectués cette démarche suite à une demande du Comité 

directeur du district de Janvier 2025. 

 

BILAN RASSEMBLEMENT FIN DE SAISON   
 

- Présence nombreuses des arbitres qui fait plaisir. Le format et le lieu est adapté à ce rassemblement. 

- Remerciements à Jérôme Brisard pour sa présence et sa disponibilité. Les arbitres ont fortement 

apprécié ce moment d’échange et de partage au travers de son expérience. 

- Remerciements aux membres du CODIR présents ainsi qu’au représentant de la CRA.  

- Remerciements à L’UNAF pour le moment convivial en fin de réunion. 

 

 

BILAN FINALES COUPES DE DISTRICT  
 

- Pour les Finales Féminines à Juvigné, les trios d’arbitres étaient intégralement constitués de Femmes et 

demoiselles. Une vraie réussite mettant en valeur l’arbitrage Féminin. 

- Finales Seniors à St Pierre la Cour. Bon déroulement des rencontres. La CDA souhaite un prompt 

rétablissement à Thomas Therreau, blessé au cours d’une Finale. 

- Finales Coupe Jeunes à Louverné. Bon comportement de nos Jeunes arbitres.  

- Finales U13 à Ambrières : 3 JAD et 1 TJAD étaient désignés. La CDA dénonce les comportements 

déplorables et inadmissibles de deux éducateurs ainsi qu’un jeune  joueur envers les jeunes arbitres.  

- Finales Futsal à st Berthevin : bon comportement et prestations de nos arbitres.  

mailto:arbitrage@mayenne.fff.fr
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- Remerciements aux clubs organisateurs de ces finales pour la logistique mise en place ainsi qu’aux 

encadrants présents. 
 
 

BILAN SOUS COMMISSIONS 
 

- Sur les Jeunes, effectif intéressant avec de la qualité. Axe de progrès soulevé par le responsable Jeunes, 

c’est d’être intégré dans le processus des désignations pour les Finales Jeunes.  

 

-  Sur les Seniors, à compter de la saison prochaine, une note sera obligatoire sur le rapport d’observation    
sauf pour les examens et accompagnements des arbitres issues de la FIA     
 

-       Pour le Futsal, il y a de bons retours sur la démarche liée aux accompagnements d’arbitres. 
          

- Chaque responsable de sous commissions  est  unanime pour revoir la communication et la méthodologie 
sur le suivi des observations et l’envoi des rapports aux arbitres.  Un process est mis en place pour la saison 
prochaine.   

 

 

ACTIONS CTDA – ETDA    
 

- Festi U13 finale régionale à Sablé (72). Très bonnes prestations de nos 5 jeunes( 4 garçons et une fille )  

- Formation « Formateur 1 » : Aurélien Letellier et Pierre Louis Samson ont passé la session. 

- 21/06/25 Action Club à La Baconniere sur les catégories U7 – U9 – U 11  

- 30/05-01/06/25 Tournoi international Jeunes à Plomelin (29). Délégation de 6 JAD encadré par le CTDA 

et Corentin Veillard. Expérience enrichissante et formatrice pour nos jeunes.  

-  Tournoi des 4 régions du 19 au 21 août a Bonchamp. Catégorie U16. Des JAD seront désignés pour 

arbitrer les rencontres. Sélection en cours.  

- Elaboration du calendrier des séances de préparations estivales. Diffusion à venir.   

- Stage de rentrée arbitres herbe le 30/08/25 et 06/09/25. Les convocations seront envoyées aux 

arbitres. 
 

 

CLASSEMENTS 2024/2025 ET AFFECTATIONS 2025/2026 
 

- Publication des classements pour l’ensemble des catégories. 

- Pour les Jeunes, classification en 3 catégories : JAD1 pour les arbitres ayant au moins 3 ans 

d’ancienneté. JAD2 pour ceux issus de la FIA N-1 et N-2. JAD3 pour les très jeunes arbitres. 

- Intégration de certains arbitres dans le pôle promotionnel D3 vers D2  et de D2  D1 

 

 
 

QUESTIONS DIVERSES ET TOUR DE TABLE 
 
 

- Philippe Ferré : les dossiers de renouvellements de licences ont été transmis tardivement par le 

secrétariat.             

                       

- Olivier Gloria : pose la question sur la méthodologie des classements.  Réponse lui a été faite par le 

Président et le CTDA.  

                
- Claude Martineau : sur l’organisation des matchs notamment en Jeunes, beaucoup de changements de 

dernière minute qui impacte l’organisation et la préparation de nos arbitres mineurs.  
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- Jean François Peron : fait la demande au CODIR pour équiper les formateurs FIA d’un Polo du District. Le 

stage Cohésion aura lieu le 16-17 aout 2025.  Jean François remonte aussi le comportement et l’attitude 

de certains observateurs/accompagnateurs envers les arbitres avant, pendant et après match.  Le(s) 

personne(s) concerné(s) seront contactés. 

 
- Antoine Hurfin : Où en est t-on sur l’effectif des observateurs  pour la saison à venir. Réponse faite par 

le Président sur les candidatures reçues.  

 

- Julien Petitgars : demande l’élaboration d’un planning de présence  pour les encadrants sollicités aux 

FIA 

 
- Frédéric  Landais : regrette que le responsable des désignations ne soit pas invité aux réunions CDA sur 

la saison écoulée.  Il  informe qu’il arrête d’être membre de  CDA à l’issue de cette saison.   

 

- Yann Chauvel : Etre vigilant dans l’attitude et dans la communication quand on est membre d’une 

commission. Il faut être force de proposition et être solidaire même si on n’est pas toujours en osmose 

avec les interlocuteurs.   

 

- Dominique Garanger : fait un compte rendu du séminaire fédéral des présidents de CRA/CDA le 16-17 

mai 2025. Réunions constructives et intéressantes. Echanges et discussions positives des participants.  

 

- Pascal Perret (arrivée en fin  réunion car pris par une autre réunion) : La CDA donne satisfaction au CODIR. 

Informe que sur les prochaines FIA et formations qui auront lieu au District et dans le cadre de la RSE, les 

participants devront  apporter leur gourde.   

 

 

- La réunion a été ajournée à 22h45 

 

- date de la prochaine réunion : 26/08/25 à 19h00  

 

 

     Le président : D.Garanger  Le secrétaire de séance : F. Landais 

   

    


